



《解忧杂货铺》读后感

青岛中央商务区实验学校 韩承昂

读了东野圭吾的《解忧杂货铺》，我仿佛经历了一场心灵的洗礼。这部作品以其独特的情节设置和深刻的主题，让我感受到了人性的温暖与复杂，也引发了我对人生选择和烦恼的深深思考。

故事围绕着一个名为“解忧杂货铺”的神秘店铺展开。这家店铺不仅售卖日常用品，更以其独特的“解忧服务”闻名。店主和店员们通过信件的方式，为那些心怀烦恼、犹豫不决的人提供建议和指导。这种设定让我感受到了人与人之间那种无形的情感纽带，也引发了我对人生选择的思考。在书中，我印象最为深刻的是那些寻求帮助的人。他们面临着不同的困境，但都在解忧杂货铺的帮助下找到了前行的方向。这些故事让我意识到，在人生的道路上，我们总会遇到各种选择和挑战。有时候，一个正确的决定能改变我们的命运，而一个错误的决定则可能让我们陷入困境。因此，我们需要学会倾听内心和外部的声音，作出符合自己价值观的选择。我被解

忧杂货铺店主和店员的智慧与善良所感动。他们不仅提供了实际的建议，更在精神上给予来访者巨大的支持。这种无私的付出让我感受到了人性的美好与温暖。

在阅读过程中，我不禁思考起自己的人生选择。我们是否也曾在面对选择时犹豫不决？是否也曾渴望有人能够为我们指点迷津？而当我们为别人提供建议时，是否也能像解忧杂货铺的店主和店员们那样，给予对方足够的理解和支持？在这个社会中，我们并非孤立存在，我们的选择和行动，都会对他人产生影响。因此，我们需要更加谨慎地作出选择，更加珍视与他人之间的关系。

《解忧杂货铺》是一部充满智慧和温暖的作品。它让我感受到了人性的美好与复杂，也让我对人生选择和烦恼有了更深刻的认识。我相信，在未来的日子里，我会将书中的智慧与启示融入到自己的生活中去，成为一个更加成熟、更加坚强的人。

《绿山墙的安妮》读后感

青岛超银中学 刘芳菲

不久前，我又重温了一遍《绿山墙的安妮》这一本书。这本书的作者是加拿大的蒙格马利，书中主要讲述了斯潘塞太太阴错阳差地给马修和玛丽拉带来了一个女孩——安妮，但是其实他们想要一个男孩。经过他们的商议，安妮被留了下来。安妮拥有丰富的想象力，她想象巴里家的池塘叫做“闪光的湖”，一株在东山墙旁的樱花树叫做“白雪皇后”。每天，她都在学校里努力学习，最终考上了女王学院，并获得了奖学金和上大学的机会。

我很佩服安妮乐观的态度，她自幼失去父母，变成孤儿，又被收养。她的人生经历了许多波折，但是她一直乐观、坚强。她经过努力学习，一进女王学院就上了二年级，在一年后不仅成功毕业，还获得了艾弗里奖学金和去上大学的机会。这时，玛丽拉眼睛出

了问题，面临失明的危险，所以她放弃了上大学的机会，决定留在家乡教书，照顾玛丽拉。

当我们遇到挫折时，也应该保持这种积极乐观的态度。升入初中后，学习任务明显增加了，不少同学都感觉不太适应。老师们坚守三尺讲台为我们传授知识、批改作业，耐心解疑答惑。有老师们引导护航，我们打起精神，坚持学习、锻炼，直面困难，迎难而上。在日复一日的坚持中，感觉生活越来越充实了。老师的教导就像一道光，让我变得更加乐观，相信只要足够努力，一定会克服困难。

如果我们像安妮那样用阳光的态度书写人生，那么我们所生活的世界一定是五彩斑斓的。但如果我们内心满是阴霾，那人生也必定是黯淡的。让我们用乐观的态度拥抱这个世界吧！



姥姥的腌黄瓜

青岛李沧区实验初中 九年级8班 梁晓轩 指导教师 赵瑞霞

小时候我挑食，不喜欢吃蔬菜，黄瓜是为数不多能接受的蔬菜之一。为了让我的饮食营养均衡，姥姥常换着花样给我做黄瓜菜品，有炒黄瓜、拌黄瓜、黄瓜汤……后来又多了姥姥牌腌黄瓜。

起初这道菜做法很简单，就是把黄瓜洗干净，对半切开，加点盐和调料。时间久了，我吃腻了，姥姥也察觉到了。

初二刚开学没几天，早餐时，我依然没有胃口，餐桌上却突然出现了久违的腌黄瓜。姥姥热切地对我说：“外孙，快尝尝，这次姥姥腌的黄瓜咋样？”我仔细看了看，这次是小巧的黄瓜，颜色比之前略深，我试探着尝了一口，“口感上多了一点韧劲，味道也丰富了很多……”“还是我外孙的品鉴水平高！”姥姥高兴起来，朝我竖起了大拇指，弯弯的眼睛溢满了笑容，眼角的皱纹仿佛都舒展开来。妈妈后来告诉我，看我早晨胃口不佳，姥姥特地请教酒店大厨学会了腌黄瓜的新方法。

这种用来腌制的小黄瓜是姥姥特意赶大集买回来的，洗干净后掐头去尾，用盐均匀腌几个小时，攥

干水分，再晾晒一整天。然后用酱油、生姜、小米辣、冰糖、大料等熬好料汁，再腌制一晚。整个过程复杂，味道比之前更有层次。自从我说了句“腌黄瓜真好吃”，这道菜便经常出现在我家的饭桌上。妈妈常说：“为了让你能吃上腌黄瓜，姥姥又去赶集了。”

一年过去了，改良版腌黄瓜带来的惊喜依然让我记忆犹新。如今，我已不再挑食，姥姥的腌黄瓜仍不时出现在餐桌上。只是现在吃到这道小菜时，除了味觉上的享受，我的眼前还会浮现出一个画面：一位两鬓斑白的老人，拖着小车，夹在赶集的人群中，寻找她外孙喜欢吃的小黄瓜。买到以后，又像个孩子似的高兴返家。她仔细清洗每一根小黄瓜，按照大厨的指点，一丝不苟执行着操作。最后再从腌制好的小黄瓜中挑出外孙不喜欢吃的生姜，确认好味道适宜后才端上餐桌。

人间烟火气，最抚凡人心。日复一日，姥姥在一日三餐的琐碎与重复中，经营着她的柴米油盐，用爱调剂着平凡的生活。但偏偏是姥姥的这一餐一食，让我身有所恋、心有所栖、爱有所依。

我学会了做饭

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 韩金慧 指导老师 杨洁

上学期劳动课上，老师让我们回家做一道菜。于是，我回家跟妈妈说了这件事，妈妈说：“那你做西红柿炒鸡蛋吧。”我爽快地答应了，心想：不就是西红柿炒鸡蛋嘛，看妈妈做得那么轻松，一定非常简单。

妈妈说：“先把西红柿洗干净，切丁，准备好鸡蛋。在锅里放油，等油热了，把鸡蛋放进去，炒至八分熟，把它盛出，再放入西红柿炒至八分熟后，加入刚才的鸡蛋，炒熟就可以了。”妈妈说了这么多，我头都晕了。果然是“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，我还是自己动手试试吧。

当我准备动手时，立刻就遇到了第一个问题——

我不会开火！赶紧求助妈妈，她帮我开火后，我便开始炒。放入油，再放鸡蛋，突然，我一不小心把一块碎鸡蛋壳打入了碗里，它就像一只小泥鳅，用筷子拿不出来，用勺子也挖不出来……最后，我只能再次求助妈妈。我严格按照妈妈的指挥，紧张得手心出汗，终于炒好了一份色香味俱全的西红柿炒鸡蛋。

到了品尝环节，我内心忐忑不安：不会做成黑暗料理了吧？不会没炒熟吧？直到我尝了一口，哇！好好吃呀，味蕾仿佛打开了新世界的大门。通过这件事，我知道了做什么事情都不能眼高手低，只有坚持不懈的努力，才可能取得成功。

我的乐园

青岛市北区实验初中小学部

五年级1班 徐铭泽

指导老师 于莲

是谁带走了我写完作业后的困倦？是谁带走了我独处时的寂寞？是谁带走了我难过时的眼泪？那就是我最喜欢的乐园——公园小河旁的草地。

我的乐园总是生机盎然。从远处望去，小河清澈见底，水面平静得如一面镜子，河边的草地上长着一棵高大挺拔的柳树，一阵微风吹来，细长的柳条随风飘荡，好像一位小姑娘的头发在空中飞扬。草地上开满了五彩缤纷的野花，有的已经舒展开了两三片小花瓣，就像一位可爱的小公主；有的含苞欲放，好似把婴儿裹在其中似的；还有的已经完全舒展开来，那美丽的小花瓣，多么惹人喜爱呀。这些景物构成了一幅自然和谐的河边草地画卷，看到这些，即使有小烦恼也会瞬间烟消云散。

放学后，我经常会与小伙伴来到河堤旁，一起看天空上的云彩。云彩一会儿变成一只小猫，一会儿变成一只大狮子，一会儿变成一只小兔子……随着太阳慢慢下山，天空中出现了美丽的晚霞，十分好看，令人难以忘怀。

我的乐园，不仅带给我安慰，还带给我无数快乐，是让我感到幸福的地方。

礼物

青岛李沧路小学

五年级2班 曹凯翔

指导老师 徐雅茜

我一直想拥有一个自己的零钱包，连款式、颜色都选好了，但不管我怎么软磨硬泡，妈妈就是不给我买。

“妈妈，我考了100分能给我买吗？”“我考了全班第一，你就给我买吧！”……妈妈总是一次又一次拒绝我，“不——行！”后来终于有一天，这件事情有了眉目。“等你上了五年级，还能考出这么好的成绩，我就给你买！”听到这句话，我高兴得手舞足蹈。兴奋之余，我在心里默默地告诫自己：不能浮躁，要保持一颗跟北冰洋夜晚一样沉静的心，学习时一定要分秒必争，努力成为更好的自己！

于是乎，有了这件礼物的“诱惑”，我的学习动力更足了，拖拖拉拉做事的情况更少了，学习成绩也有了更大的提升。每每我学累了或感觉垂头丧气之时，就总会想到那件礼物，便又再次振作精神，重整旗鼓坚持下去，“坚持就是胜利！”我经常为自己呐喊助威。

三年级，四年级……五年级终于来了！我自信满满地走入考场，胸有成竹地答起了卷子。终于，我成功了！那个我心心念念想得到的礼物如愿以偿被我收入囊中。

有了它的陪伴，我更加优秀和自信了，我很珍惜这份来之不易的礼物，它承载着我的梦想与努力，也是我勇往直前的回报与动力。

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博